## Протокол

заседания МО учителей естественно- математического цикла МБОУ «Нижне-Нойберская СШ№1 имени К.Л.Тепсуева» от «22» 01.2022г.

Тема заседания: «Обеспечение перехода на обновленные ФГОС НОО, ФГОС ООО на 2022-2027 годы»

присутствовали предметники МО и зам. директора по УР: 13 человек.

## Повестка дня:

1.Организация работы по введению и реализации обновленных ФГОС НОО и ООО в **МБОУ** «**Нижне-Нойберская СШ№1 имени К.Л.Тепсуева**»

## Ход заседания:

**По вопросу** выступила руководитель МО Мачаева Х.В.. В своем выступлении она сказала, что с 1 сентября 2022 года начнут действовать ФГОС в каждой школе, а обучающиеся, которые будут приняты на обучение в первые и пятые классы в 2022 году, будут учиться уже по обновленным ФГОС. Далее присутствующих ознакомили с тем, что из себя представляет ФГОС нового поколения.

обновлённых ФГОС сформулированы максимально требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание. Обновлённые ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи. Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

В новых ФГОС подробнее описывают результаты освоения программы. Требования к пояснительной записке стали едиными. Теперь на уровне НОО не надо указывать в записке состав участников образовательных отношений и общие подходы к организации внеурочной деятельности. А на уровне ООО придется общую добавить характеристику программы. Требования к структуре рабочих программ по предметам и внеурочной одинаковыми. деятельности стали Разрешили уменьшить срок освоения программы, если вводится ускоренное обучение индивидуальному **учебному** плану. ПО Изменения ΦΓΟС HOO: во Изменили объем часов аудиторной нагрузки: увеличили минимальный порог и уменьшили верхнюю границу. Подробнее таблице. смотрите В Границы аудиторной нагрузки Старый ФГОС НОО Новый ФГОС НОО 2954 Минимум 2904 Максимум 3190 3345 Уменьшили объем внеурочной деятельности. Теперь вместо 1350 можно запланировать 1320 ДО часов за четыре года. Изменения ΦΓΟС 000: во Закрепили, что адаптированные программы на уровне ООО разрабатывают на основе нового ФГОС ООО. Для этого в него включили вариации предметов. Например, для глухих и слабослышащих можно не включать в программу музыку. При этом для всех детей с ОВЗ вместо физкультуры надо внести адаптивную физкультуру. Если школа увеличивает срок освоения адаптированной программы до шести лет, то объем аудиторных часов не может превышать 6018. Скорректировали набор предметов в предметных областях, чтобы не было сложностей при выставлении итоговых отметок в аттестат. Так, в области «Математика и информатика» остались только математика и информатика, в рамках математики необходимо предусмотреть учебные курсы «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность статистика». И

«История России» и «Всеобщая история» также стали учебными курсами в рамках предмета «История».

Предметная область ОДНКНР должна включать учебные курсы или модули, перечень которых школа определяет самостоятельно. Родители выбирают из этого перечня — по аналогии с ОРКСЭ. Теперь изучение родного и второго иностранного языков можно организовать, если

Теперь изучение родного и второго иностранного языков можно организовать, если для этого есть условия в школе. При этом также надо получить заявления родителей.

Уменьшили максимум и минимум аудиторных часов. Подробнее смотрите в таблице.

 Границы аудиторной нагрузки
 Старый ФГОС ООО Новый ФГОС ООО

 Минимум
 5267
 5058

 Максимум
 6020
 5549

По вопросу решили: начать подготовку по введению и реализации обновленных ФГОС НОО и ООО в МБОУ «Нижне-Нойберская СШ№1 имени К.Л.Тепсуева»

Руководитель МО Естественно-научного цикла /

\_\_\_\_/ Мачаева X.B./